



ලංකා රාජ්‍යයේ “ ගැසට් පත්‍රය. ”

CEYLON GOVERNMENT GAZETTE No. 6,723 — JUNE 25, 1915.

SINHALESE TRANSLATIONS OF NOTIFICATIONS.

[Rules for the Kataragama Pilgrimage, 1915.]

1915 ජූලි 1 දිනේ කතරගම වැව් වැටුප්පත් කෙරෙහි විධිවිධාන ව්‍යවස්ථා.

1. සහිත ආරක්ෂාව සඳහා කතරගම වැව් කාරුණ සහ වැව් කාරුණයේ කතරගම නමින් ප්‍රථම කාරුණ 16 දවසක් බව එනම්, 1915 ජූලි මස 12 වැනි දින පටන් 27 වැනි දින වනතුරු බව මෙහි කියවෙන්නා වූයේද, ඉහත මුලින් සඳහන් දිනෙහි ප්‍රථම පැමිණෙන්නා වූ හෝ ඒ නිමකළ කාරුණ පසු එහි නැවතී සිටින්නාවූ යම් වැව් කාරුණයක් ඇත්නම් ඔහු අපරධකාරයෙක් ලෙස ඒ නමුණු ලැබේ.

2. ලෙඩ නිසා හෝ, දුම්පල නිසා හෝ, ගස් කී මදිකම් නිසා හෝ, වගස වැඩිකම් නිසා හෝ, බාල මාස්කම් නිසා හෝ, කැමට ගන්නා ද්‍රව්‍ය ගිණකම් නිසා හෝ, වෙනත් සැලකෙන කරුණක් නිසා හෝ ගමන ගත් පුද්ගලයන් වැව් කාරුණයෙහි කිසි හෝ ලෙඩ මිනිස් වෙහෙසක් සහිතව අහසින් පැවැත්වීමට හෝ වෙනත් වැඩිකාරයන්ගේ, පොලිස් නඩුකාරයන්ගේ හෝ පොලිස් බලයේ ඇති කෙනෙකුට ගමනේ කොපමණ ස්ථානයකදී වුවත් එවැනි වැඩිකාරයන්ට (කතරගමට) ගමන් නොදී නවත්වන බවට බලය තිබේ. ගමන් එකී වැඩිකාරයන්ට නිම කරන ආඥාවලට ඔවුන් කීකරුකරවීම සඳහා ඇප ගැනීමට බලය තිබේ. එසේ ඇප දෙන්නට පුද්ගලයන් වැව් කාරුණයේ දවස් තුනකට වැඩි නොවන කාරුණයක් සිටින්නා වූ නමුත් වැඩිකාරයන්ගේ නමින් වැඩිකාරයන්ගේ පොලිස් නඩුකාරයන්ට හෝ පොලිස් බලයේ ඇති අයට බලය තිබේ.

3. කතරගම වැව් කාරුණ (පෙරහැර) පවත්වා කාරුණ තුළදී යම් වගස රෝගයක් පැමිණෙන තුළ ව්‍යවස්ථා ඉගැන්වීම සඳහා පත්කර සිටින මුද්‍රාදැනුම් එකී වැව් කාරුණ ගෙවත් පෙරහැර නවත්වන බවට බලය තිබේ. එවැනි වැව් කාරුණයේ සියලුම නොපමාව එකී ගමන් පිටිම නමුත් ගමන් ගෙදරවලට ගමන් නිමකරන බවට, අසවල් පාලන ගමන්කරන බවට කිසි නිමකරන බවට බලය තිබේ.

4. ව්‍යවස්ථා ඉගැන්වීම සඳහා පත්කර සිටින මුද්‍රාදැනුම් කතරගමද සහ කතරගමට ගත ගමන්දීද, එහි සිට පිටත්වී ගත ගමන්දීද මෙහි පහත රේඛා කාරුණ නිමකරන බවට සහ කරවන බවට බලය තිබේ.

- (ඒ) වන්දනාකාරයන්ට රෙදි සේදීමටද, නැමටද, වතුර ගැනීමටද, වතුර බීමටද, ශරීර කාන්ත කිරීමටද වෙන වෙන ස්ථාන නිමකරවීමටද;
- (ආ) ඒ ඒ වැඩිකාර වැව් කාරුණයන්ට නැවතීමට වෙන වෙන ස්ථාන නිමකරවීමටද;
- (ඇ) වන්දනාකාරයන්ගේ කාරුණ ගමන අසවල් මාසිගෙයේ විශුද්ධ කිරීමටද;
- (ඈ) වන්දනාකාරයන්ට දෙන්නාවූ කැම බෙදීමට ගැන බලා නිමකරවීමටද;
- (ඊ) ලෙඩ වැළැක්වීමට වන්දනාකාරයන් නැවතීමට වෙන වෙන ස්ථාන වෙන්කර තැබීමට සහ ඔවුන් සමඟ වෙන අයට කපා කෙරීමට ඉඩ නොදෙන ලෙසටද, ඔවුන්ට ගමන්ගස්ට පුද්ගලයන්ගේ නමින් වැඩිකාරයන්ගේ පොලිස් නඩුකාරයන්ට හෝ පොලිස් බලයේ ඇති අයට බලය තිබේ.

මෙහි පත්වී සිටින මුද්‍රාදැනුම් කාරුණ නිමකරන ආඥාවක් කඩකරන අයෙක් වරදක්කළ අයෙක් ලෙස ඒ නමුණු ලැබේ.

5. ගමන්දී හෝ නැවතී සිටින ස්ථානයකදී වැඩිකාරයන්ට වැඩිකාරයන්ගේ හෝ, එසේ කෙනෙක් නැතිවීමට ප්‍රධාන පොලිස් මුද්‍රාදැනුම් කාරුණ අපරධ කැමට කිසි කිසි සැම කැම ද්‍රව්‍යවලට හානිවලට ගෙන යාමට නොහැකි පොලිස් බලය ඇති අය වැඩිකාරයන්ගේ අර එසේ කිරීමට බලය තිබේ. පොලිස් බලය ඇති අයවලට මෙම සුදුසුකම් හෝ මෙම ව්‍යවස්ථාවලින් නිමකර නිමකර සුදුසුකම් ඉගැන්වීමට වරදක්කළ සිටින නොහොත් බාධාකරන යමක් ඇද්ද ඔහු වරදක් කළා මෙන් ඒ නමුණු ලැබේ.

6. යම් කිසි අයෙක් ගමන්දී නොහොත් කරන්නා වූ කතරගමට වුවමට නොමිමර 3 කින් මැන ගෙන එන්ට ගෙදර නොගත් ඔහු වරදක් කළා මෙන් ඒ නමුණු ලැබේ.

7. නැවතී සිටින ස්ථානයකදී (එනම් කතරගමදී) වන්දනාව ගාරව පැමිණි ප්‍රධාන මුද්‍රාදැනුම් කාරුණ නිමකරන ස්ථානය ඇර වෙන ස්ථානයකදී යම් මාසකදී විකුණන අයෙක් හෝ වෙනත් වැඩිකාරයන් හෝ එසේ නැතිවීමට ප්‍රධාන පොලිස් මුද්‍රාදැනුම් කාරුණයන් හෝ අපරධ කැමට කිසි කිසි කාරුණයක් ගෙදර ගම කැමට ගන්නා ද්‍රව්‍යයක් විකුණන අයෙක් ඇද්ද ඔහු වරදක් කළා මෙන් ඒ නමුණු ලැබේ.

8. යම් අයෙක් කතරගම නැවතී සිටින කාරුණ තුළදී ආණ්ඩුව විසින් සාදා තිබෙන ස්ථානයක හැර වෙන ස්ථානයක ශරීර කාන්ත කරන්නට ගෙදර නොගත් හෝ, එසේ කර එකී අසුම් පස්වලින් හෝ වැලිවලින් වැඩිකාරයන්ට නොගෙදර නොගත් හෝ මුද්‍රාදැනුම් කාරුණ නිමකර තිබෙන ස්ථානයට ඉහළින් ගමන් ගමන් නොගත් නොගෙදර නොගත් එකී අය වරදක් කළා මෙන් ඒ නමුණු ලැබේ.

9. වැඩිකාරයන් මාරුවෙන රෝගයකින් පෙළෙන යමක් ඒ බව වැඩිකාරයන්ට හෝ එසේ කෙනෙක් නැතිවීමට ප්‍රධාන පොලිස් මුද්‍රාදැනුම් කාරුණ දන්වනට නොගෙදර නොගත් එවැනි අයට, එසේ රෝගයක් වැළැක්වීමට අයෙක් සහවන්ට හෝ සැඟවීමට අත්පලවීමට ගෙදර නොගත් අයටද ඇත්නම් ඒ අයවලට වරදක් කළා මෙන් ඒ නමුණු ලැබේ.

10. සැම අයවලුන්ම ගමන්දී සහ කතරගමදී පොලිස් ප්‍රධාන මුද්‍රාදැනුම් කාරුණ නිමකරන ස්ථානවල නවතා ගන්නට බැහැර වූ අයට එසේ කරන්නට බැරිය කිසි කිසි වූ හෝ නොකරන්නාවූ යම් අයෙක් ඇද්ද ඔහු වරදක් කළා මෙන් ඒ නමුණු ලැබේ.

11. මිසි 1915 ජූලි 1 දිනේ වන්දනාකාරයන්ගේ ගණන 1,750 කට වැඩි නොවෙන්නට නිමකර තිබේ.

12. මිසි 1915 ජූලි 1 දිනේ වන්දනාවට ගැමට කොළඹ කාණ්ඩයට බස්නාහිර දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්තවැනියාගෙන්ද, අනුරාධපුර කාණ්ඩයට පුරු, මධ්‍යම දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්තවැනියාගෙන්ද, ගාල්ලේ කාණ්ඩයට දකුණු පලාතේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්තවැනියාගෙන්ද, කුරුමා පලාතේ කාණ්ඩයට මධ්‍යම දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්තවැනියාගෙන්ද, මධ්‍යම පලාතේ කාණ්ඩයට නැගෙනහිර දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්තවැනියාගෙන්ද, බදුල්ලේ කාණ්ඩයට පුරු දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්තවැනියාගෙන්ද, ගාලු කාණ්ඩයට පුරු පලාතේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්තවැනියාගෙන්ද, රත්නපුරේ කාණ්ඩයට සබරගමු පලාතේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්තවැනියාගෙන්ද, මහනුවර කාණ්ඩයට මධ්‍යම දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්තවැනියාගෙන්ද ප්‍රථම කොට අවසරපත්‍ර ලබාගත මිසි පිටත්වීම නොහැකි.

13. පොලිස් බලයේ ඇති කොපමණ මුද්‍රාදැනුම් කාරුණ හෝ ඉහත කී ආඥාවන්ට ගමන් පහවා තිබෙන ව්‍යවස්ථා ඉගැන්වීමට පත්වී සිටින අයෙක් විසින් හෝ ඉල්ලුම්කරු විසින් වන්දනාකාරයන් විසින් අවසරපත්‍ර පෙන්වීම සුදුසි.

14. අවසර පත්‍රයක නම් තිබෙන අය විසින් එම පත්‍රය වෙහ කෙනෙකුට දීම සහ වෙන කෙනෙකුට දීමට අවසර පත්‍රය පාවිච්චි කිරීමක් මෙහි කෙරෙහි නොහැකි.

[Kataragama Festival.]

කතරගම වත්දනාව.

වස 1896යේ නොම්බර 13 දරණ ආඥාපණන යටතේ පනවනලද නියෝග අනුරන් 12වෙනි නියෝගය ප්‍රකාර පොදු ජනයාගේ දැනගැනීම පිණිස මෙයින් ප්‍රසිද්ධලෙස දැනුම්දෙනු ලබන්නේ නම් කතරගම පිහිටා තිබෙන රූහුණ මහකතරගම දේවාලයට වත්දනාවනාදිය පිණිස ඇඟලුමහ මංගලායට හෝ ඉල්මහ කාච්චි මංගලායට පැමිණෙන සියලුදෙනාම තම තමුන් පදිංචිව සිටින පලාත්වල ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන් හෝ උපඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන් ප්‍රවේශපත්‍ර කලින් ලබාගත පැමිණිය යුතුබවය. එසේ ප්‍රවේශපත්‍ර නොලබා පැමිණෙන සියලුදෙනාටම මතුකු ආඥාපණනේ දෙවෙනි වගන්තිය යටතේ රුපියල් 1,000කට වැඩිනොවන දඩයකට හෝ බරපතල වැඩ ඇතුළු හෝ නැතුව අඩුරුද්දකට වැඩිනොවන කාලයක් තිරිඹසසියට යටත්වෙත්ව වෙනම වැඩිදුරටත් දැනගත යුතුයි.

උතුමාණන්වහන්සේගේ අණ පරිද්දෙන්,

වස 1915ක්වූ ජූනි මස 19වෙනි දින කොළඹ කොලෝනියල් සෙක්‍රනාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදිය.

ආර්. ජී. ස්ටීෂ්, කොලෝනියල් සෙක්‍රනාරිස් වම්හ.

[By-laws made by the Local Board of Bandarawela.]

වස 1898වේ නොම්බර 13නේ රෙකුලාසියේ 55වෙනි සහ 56වෙනි වගන්තිවල ප්‍රකාර බණ්ඩාරවෙල නාගරික සභාව විසින් සාදනලද උපාධිකරණ ව්‍යවස්ථා ප්‍රතිපාදක මනුෂ්‍යභාවේදී උතුමාණන්වහන්සේ විසින් පිළිගන්නාලදුව එය පොදුජනයාගේ දැනගැනීම පිණිස ප්‍රසිද්ධකරණලදී.

උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස, ආර්. ජී. ස්ටීෂ් මහසෙක්‍රනාරිස් වම්හ.

වස 1915ක්වූ ජූනි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රනාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදිය.

නාගරිකසභාව විසින් කිරිදෙවිනා සියලුම ස්ථානවලද; කිරි වෙළෙන්දන්ගේද නාමලේඛනයක් නබාගත යුතුයි. 1. නාගරිකසභා සීමානුල පදිංචි යම් අයෙකුට හෙවත් අයවර්තට කිරි සපයාදෙන නොහොත් විකුණන සියලුදෙනාගේ නාමයන් සහ ඔවුන් පදිංචි ස්ථානයන්ගේ නාමයන්ද, ඔවුන් විසින් කලින්කලට කිරිදෙවීමට රැස්කර නැතිමට හෙවත් බෙදීමට පාවිච්චිකරණලද කිරිමඩු සහ ගබඩාවන් සියල්ලන්ගේ නාමලේඛනයක් එම සභා කන්තෝරුවේ තිබෙන්නට ඕනෑය.

නුසුදුසු සියලුදෙනාගේම නාමයන් ඒනාම ලේඛනයෙන් අගක්කරනු ලැබේ.

2. කිරි වෙළඳුම නොහොත් කිරි දෙවීම අත්හරින සියලුදෙනාගේ නාමයන්ද, කිරි දෙවීම විකිණීම යන රක්‍ෂාවන් නබත්තුකෙරීමට මෙහි පහත සඳහන්වෙන ව්‍යවස්ථාවන් අනුව නොගත බැවින් නුසුදුසුසේවන සියලුම අයවර්තන්ගේ නාමයන්ද, එම සභාව විසින් ඉහතකී ලේඛනයෙන් අගක්කරදමනු ලැබේ.

කිරිදෙවිනා ස්ථානයන් පරීක්‍ෂාකර බලනුලැබේ.

3. මෙසේ ලියාපදිංචිකරණලද කිරිදෙවිනා ස්ථානයන් සහ කිරි ගබඩාවන්ද, එවැනි ස්ථානයන්හි කිරිදෙවීම, බෙදීමට යනාදිය පිණිස ව්‍යවහාරකරණ ගවයන් උපකරණ සහ කළමනාවන්ද එම සභාව විසින් පරීක්‍ෂාකරනු ලබන්නට ඕනෑය.

කිරිදෙවිනා ස්ථානයන්ට නොහොත් කිරිගබඩාවන්තුලට ආණ්ඩුවේ ඒජන්තතුමාට ඇතුළුවෙන්නට ඇති බලේ.

4. උවමනාවූ ප්‍රභාවන්හි යම්කිසිවක් පරීක්‍ෂාකර බලනු සඳහා කොසියම් කිරි මඩුවකට හෝ ගබඩාවකට නොහොත් ඒවා පිහිටි ඉඩමකට ආණ්ඩුවේ ඒජන්තතුමා ප්‍රවිෂ්ටවීමද, ඒ ස්ථානයන්හි සාදනලද කිරිවලින් හෙවත් එහි ඇති යම්කිසි ලිදක හෙවත් ජලාශයක වතුරවලින් යම් ප්‍රමාණයක් පරීක්‍ෂාකර බැලීමට මෝසතරයක් වශයෙන් පමණක් රැගෙන යාමට හෙවත් එසේකිරීමට අත්කෙහෙනකුට බලයදීමටද එතුමාට පුර්වන.

කිරිදෙවිනන්ගේ තමන් ස්ථානයන් සැපයුයක අන්දමට නිබාගත යුතුයි.

5. සියලුම කිරි දෙවිනන්ගෙන් සහ කිරි විකුණන්නන්ගෙන් තමන් සත්කක ඒ ඒ ස්ථාන නොහොත් කිරිගබඩා සහ එහි පාවිච්චිවෙන කළමනාවන්ද, පිරිසිදුව සහ සැපයුයකව නිබාගැනීම උවමනාවිටකදී ලියනලද දැන්වීමකින් ඒජන්තතුමා විසින් එය ඉල්මකරන්නට පුර්වන. එසේ එම දැන්වීමේ ප්‍රකාර ක්‍රියානොකර පැහැරඅරින අයට විරුධව වස 1898වේ නාගරික සභා රෙකුලාසියේ 107වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාර අවිච්චිකරනු ලැබේ.

වතුර නරක්වූවිට කිරිදෙවිනන්ගේ තමන්ගේ ලිං යනාදිය වසාදමන්නට ඕනෑය.

6. කිරිදෙවිනා ස්ථානයක, කිරිගබඩාවක හෙවත් ඒවා අසලක තිබෙන යම්කිසි ලිදක් නොහොත් ජලාශයක් ඉහතකී උවමනාවන් සමබකව තිබියදී ඒවාගේ ජලය මනුෂ්‍යයන්ගේ පාවිච්චියට ගැනීමට නොසැහෙන අන්දමට අපිරිසිදුව නරක්ව තිබෙනම්, එවැනි ලිං යනාදිය වසාදමන්නටද, හෙවත් එහි වතුර ඒජන්තතුමා නියමකරන යම්නාක් කාලයක් ඇද්ද, ඒකාක්ම ඉහතකී කිසියම් උවමනාවකට පාවිච්චිකරනු නොලබන්නට ඒවා සැමදම එසේම වසා තිබෙන්නට ඕනෑයයි එතුමාට හැරියනම් එසේ කිරීම සඳහා ලියනලද ලියවිල්ලකින් කිරිදෙවිනන්ගේ හෙවත් කිරිවෙළෙන්දන්ට දැනුම්දෙනු ලැබේ. එසේ එම දැන්වීමේ ප්‍රකාර ක්‍රියානොකර පැහැරඅරින අයට විරුධව වස 1898වේ නාගරික සභා රෙකුලාසියේ 107වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාර අවිච්චිකරනු ලැබේ.

කිරිදෙවිනන්ගේ සහ අනිත් අයවල් ලියාපදිංචිකිරීමට ඉල්ලාසිටින්නට ඕනෑය.

7. (a) නාගරික සභා මාසිම ඇතුළත පදිංචි යම් අයෙකුට නොහොත් අයවලුන්ට කිරි සපයාදීමට හෙවත් විකිණීමට යෙදී සිටින නොහොත් යෙදී සිටින්නට අරමුණකරණ කොසිම කිරිදෙවිනන්ගේ හෝ කිරිවෙළෙන්දෙක් ඇද්ද ඔහු තමාගේ නමද, පදිංචි ස්ථානයද, කිරිදෙවීම පිණිස පාවිච්චිකරණ නොහොත් පාවිච්චිකරන්නට අදහස්කරගෙන සිටින සියළුම කිරිමඩු සහ කිරිගබඩාවන් පිහිටි ස්ථානයන්ද සඳහන්කොට ලියාපදිංචිකරවීමට නාගරික සභාවෙන් ලියවිල්ලකින් ඉල්ලුම්කරගන්නට ඕනෑවා පමණකුත්නොව එවක්පටන් පදිංචිය වෙනස්වූවිටද, නොහොත් ඉහත සඳහන්වූ කිරිමඩු හෙවත් ගබඩාවන්ගෙන් යමක් අත්හරිනවිට නොහොත් අඩුතුවෙන් යමක් පාවිච්චියට ගන්නාවිටත් ඒවා ලියාපදිංචිකරවගන්නට ඕනෑය.

(b) තවද ඉහත සඳහන්වූ ආකාර ලියාපදිංචිකරගත් කිසිනමක්ම නමා ලියාපදිංචිකෙරෙහි සෑම කිරිමඩු සහ කිරිගබඩා වන්නේ එලිදරව් ස්ථානයක “ලියාපදිංචිකරනුලැබූ කිරිවෙළෙන්දය” නොහොත් “ලියාපදිංචිකරනුලැබූ කිරිදෙවිනන්ගේ” යනු කියවියහැකිවූ අක්‍ෂරයන්ගෙන් ලියනලද ලියවිල්ලක් නමාගේ සියලුම කිරිමඩුවල නොහොත් ගබඩාවන්හි පිහිටුවා එය ඒ මඩු හෙවත් ගබඩා පාවිච්චිකෙරෙන තාක්ම නිබාගන්නට ඕනෑය. තවද නමා කිරිවිකිණීමට හෝ බෙදීමට පාවිච්චිකරණලද යම්කිසි කරත්තයක් හෙවත් වාහනයක් ඇද්ද ඒ සියල්ලෙහිද එවැනි ලියවිල්ලක් ඇතුළු නිබාගන්නට ඕනෑය.

සැපයුයකනැති කිරිදෙවින ස්ථාන යනාදිය ලියාපදිංචිකරනු නොලබන්නේ.

8. යම්කිසි කිරිදෙවිනකුගේ නොහොත් කිරිවෙළෙන්දකුගේ කිරිමඩු නොහොත් කිරිගබඩාව අසනිපය ගෙන දෙන අන්දමකට තිබෙනම් නොහොත් ඒවාට උවමනාවූ එලිය, වාහන, අහල්, නානගේ සහ වැසිකිලිද, හෙවත් එහි වතුර

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන. අ. රු. ප.
6462	විල්වනස්සදෙණිය	සිතියම 15,798. ගම—කඵපහන. අයිතිකමකියන්නා—රජසන්නක. .. ඩී. ජේ. අමරසේකර .. දෙණිය 3 1 36
6464	ඇකලකුඹුර කුඹුර	.. 3 0 3
6465	එම	.. පාරට නහනමිකිරීමට 0 0 23
6386	ඇලවලවතුර	සිතියම 15,775. ගම—නම්බාපාන. අයිතිකමකියන්නා—රජසන්නක. .. ජී. ඇම්. ප්‍රනාන්දු .. කැලය 2 1 29
6735	හීන්බාගේකැලේ	සිතියම 15,882. ගම—රේරුකාන. .. පී. හරමානිස් ප්‍රේරු .. එම 2 2 33
6736	හීන්බාගේවන්න	අයිතිකමකියන්නා—පී. හෙන්ද්‍රික් ප්‍රේරු සහ කව කෙනෙක්.	.. වගාව	.. 1 1 7
6737	එම එම	.. 1 1 2
1	හන්නගේකැන්තොට්ටකට්ටිය	සිතියම 15,891. ගම—මදුරුවල. අයිතිකමකියන්නා—රජසන්නක. .. එච්. කමෙල්සිසිසිසි .. කැලය 0 3 4
1	මලේගොඩදෙණිය නොගොන්	සිතියම 15,900. ගම—පානකඩ. අයිතිකමකියන්නා—ජේ. ඩී. ලිවිට්ටේ ප්‍රේරු. .. මෙදල්ලිපිටියබිට්ට .. කේ. සෝද්‍රිස් ද සිල්වා .. ඔව්ට 0 2 19

පිහිටා තිබෙන්නේ රයිගම්කෝරලේ අදිකාරිපත්තුවේය.

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 30 සිට රුපියල් 200 දක්වා.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ කඵතර උපද්ඡන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් කොළුම් සර්වේයර් ජනරාල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1915ක්වූ ජූනි මස 15වෙනි දින කොළඹ

මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවෙහිදීය.

ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්,
මහසෙක්‍රතාරිස් මලිහ.

No. 3,179, W. P.—බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ජ්‍යෙෂ්ඨ ජනන උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1915ක්වූ ජූනි මස 30වෙනි දිනවූ සිකුරුදු දවල් 12ට කොළඹ කම්මලේදි වෙන්දේසිකර විකුණනට නොගොන් තිත්පුකරදෙන්ට ගෙදෙනවා ඇත. බස්නාහිර දිසාවේ කොළඹ පලාතේ ගේවාගමකෝරලයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 8ක්.

සිතියම 15,828.—සේවාගමකෝරලේ මැදපත්තුවේ, මාවතගම. අයිතිකමකියන්නා—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන. අ. රු. ප.
6602	මඩුගහවිත්ත නොගොන් පර	.. මැලිකන්තගේ අර්නෝලිස්අප්පු .. කැලාව 2 0 13
6603	එම	.. එම	.. එම	.. 0 0 34
6604	එම අභිසාරව තහනම්	.. 0 0 5
6610	කැන්දලන්ද	සිතියම 15,830.—සේවාගමකෝරලයේ මැදපත්තුවේ මාවතගම. .. සුමාරිස්අප්පු .. කැලාව 4 0 37
6637	පෙලෙත්තගලන්ද	සිතියම 15,815.—සේවාගමකෝරලයේ මැදපත්තුවේ අංගමුව. .. ජේ. ජී. දෙත් සේද්‍රිස් අල්ලිස් .. කැලාව 7 2 29
6638	එම ජේ. ජී. ඩී. සේද්‍රිස් අල්ලිස් විසින් අල්ලා ගෙන තිබෙන කැල්ල	.. 0 1 4
5520	පල්ලොරගලන්ද	සිතියම 15,475.—සේවාගමකෝරලයේ උඩුගහපත්තුවේ කොස්ගම. .. පී. ජේ. දෙන් කුමරේනිස් .. කැලාව 2 2 36
5520½	එම විනිවිට්ටනිට තහනම්	.. 1 3 14

අක්කරයක මිල රුපියල් 125 සිට රුපියල් 250යි.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ කොළඹ බස්නාහිර පලාතේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ජ්‍යෙෂ්ඨ ජනන උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැක.

වම් 1915ක්වූ ජූනි මස 17වෙනි දින කොළඹ

මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවෙහිදීය.

ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්,
මහසෙක්‍රතාරිස් මලිහ.

No. 3,180, W. P.—බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ජනන උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1915ක්වූ අගෝස්තු මස 6වෙනි දිනවූ සිකුරුදු දවල් 12ට කොළඹ කම්මලේදි වෙන්දේසිකර විකුණනට නොගොන් තිත්පුකරදෙන්ට ගෙදෙනවා ඇත. බස්නාහිර දිසාවේ මහලු දිසානිකේ නාපිටිගමකෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 7ක්.

සිතියම 14,813. නාපිටිගමකෝරලයේ උඩුගහපත්තුවේ බෝතලේ. අයිතිකමකියන්නා—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන. අ. රු. ප.
2908	පොරකන්ද	.. කේ. පුංචිරුල .. කැලේ 2 2 14
2909	පොරකන්දගේන	.. එම	.. කේ. පුංචිරුල යන අය විසින් අල්ලාගෙන තිබෙන කැල්ල	.. 0 0 25
2912	විලකුලකන්ද	.. කේ. පී. අප්පුහාමි .. කැලේ 3 0 36
2914	එම	.. ආර්. ගබෝනගිදෙ .. එම 3 2 6
2920	විලිකුලකන්දකැලේ	.. ඩී. ඇස්. පී. සේනානායක .. එම 17 3 39
2921	එම	.. එම 50 2 18
2924	රිලාගල්ල	.. ඩී. පුංචිතිලමි .. එම 4 0 7

තක්සේරු මිල වෙන්දේසි දිනේදී දන්වනු ලැබේ.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ කොළඹ බස්නාහිර පලාතේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ජ්‍යෙෂ්ඨ ජනන උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් ආදිය ගැන සර්වේයර් ජනරාල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිවේ.

වම් 1915ක්වූ ජූනි මස 24වෙනි දින කොළඹ

මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවෙහිදීය.

ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්,
මහසෙක්‍රතාරිස් මලිහ.

No. 2,879, S. P.—දකුණු දිසාවේ වංශාධිපති ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසි 1915ක්වූ අගෝස්තු මස 3වෙනි දින වූ අගහරුවාද පස්වරු 1ට ගාල්ලේ කවිචේරි ගේදී මෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බිරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වන අන්දමකින් තීන්දුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ ගාඵ පලාතේ තල්පේපන්නුවේ කොසාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 18ක්.

සිතියම 10,036. ගම—නිතගල්ල. අයිතිකම්කිසත්තා—රජසත්තක.

අක්කරයක නක්මේරු

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.	අක්කරයක නක්මේරු
				අ. රු. ප.	මිල, රු.
4395	සටහනකැලේ	රත්ගම පදිංචි ආර්. කරෝලිස් ද සිල්වා	බැද්ද	5 3 31	100*
4396	එම	රත්ගම පදිංචි ඩී. ඒ. තිලකරත්න	එම	4 3 9	100*
4397	එම	එම	එම	1 1 9	100*
4398	ඉදිගස්දෙනියේ කුඹුර නොහොත් දොඹගහකිස්ස				
	ඔව්ට	එම	කුඹුර	0 3 25	8 (*
4399	සකදගලකිස්සකුඹුර	එම	එම	2 2 9	80*
සිතියම 10,051. ගම—මාවැල්ල.					
4438	කනුපානේමුල්ලේගොඩ	පරගොඩ පදිංචි කේ. ඩී. අවිනේශ් අප්පුහාමි	සේන	2 0 0	55†
සිතියම 10,066. ගම—කහඳ.					
4463	අර්මාමුල්ලේකැරන	අඟුර්ගහ පදිංචි ඒ. ජේ. බස්නියන් ද සිල්වා	බැද්ද	0 2 4	100‡
4464	හොරගහමුල්ලේකැරන	අඟුර්ගහ පදිංචි ඩී. ජේ. සමරසිංහ	එම	1 2 30	100‡
සිතියම 10,129. ගම—වල්පල.					
4660	පත්තිනියොඩකන්ද	වල්පල පදිංචි ඇම්. අන්ද්‍රිස්	එම	1 0 0	40
සිතියම 10,147. ගම—උඩුමාලාගල.					
4716	කැරන්දෙනියේගොඩ	ජේ. කේ. කොර්නේලිස් සිල්වා	එම	4 1 13	60
සිතියම 10,160. ගම—උඩුමාලාගල.					
4758	කොස්ගහමිකන්ද	වයි. එච්. එච්. පේද්‍රිස්	එම	1 0 12	100§
4759	එම	එම	එම	0 0 28	—
4760	එම	එම	වත්ත	0 1 0	125¶
4761	එම	එම	වත්ත, පුවක් ගස් 8ක් සහ කොස්ගස් 4	0 0 9	100**
සිතියම 10,168. ගම—අඟුර්ගහ.					
4780	වැවේකුඹුරේගොඩ	ජී. ඒ. සෙනෙවිරත්න	බැද්ද	1 1 0	25
සිතියම 10,180. ගම—කොච්චම.					
4824	පිටිහේගොඩකන්ද නොහොත් දන්ගලියද්දේ ගොඩ	කේ. වයි. හෙන්ද්‍රිස්	එම	1 0 14	60††
සිතියම 10,185. ගම—බැරූනාගොඩ.					
4839	මැදවිලමැදදුව	එච්. ජේ. සයිමන් ද සිල්වා	එම	0 3 25	30
සිතියම 10,186. ගම—බෙරුනාගොඩ.					
4840	කලවිටලගදුව	පී. ඇම්. මාසෙල්අප්පු	එම	1 0 5	30
සිතියම 10,187. ගම—පොල්පාගොඩ.					
4841	දඹුවනඅද්දරකනත්ත	කේ. පී. බබුන්අප්පු	එම	1 2 15	20

* මිනිරන් හැරීමේ බලය ඇතුළු රුපියල් 180යි. † මිනිරන් හැරීමේ බලය ඇතුළු රුපියල් 150යි. ‡ මිනිරන් හැරීමේ බලය ඇතුළු රුපියල් 225යි. § මිනිරන් හැරීමේ බලය ඇතුළු රුපියල් 210යි. || තහනම් ඉඩම්. ¶ මිනිරන් හැරීමේ බලය ඇතුළු රුපියල් 220යි. †† මිනිරන් හැරීමේ බලය ඇතුළු රුපියල් 150යි.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.
 වසි 1915ක්වූ ජූනි මස 17වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරීන් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්, මහසෙනෙකාරීන් වහන්සේ.

No. 2,044, N.W. P.—වගබ දිසාවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසි 1915ක්වූ ජූලි මස 28වෙනි දින වූ බදාද පස්වරු 1ට කුරුහැගල කවිචේරිගේදී මෙන්දේසිකර විකුණන්නට යෙදෙනවා ඇත. වගබ දිසාවේ කුරුහැගල පලාතේ දේවමැදිහත්පත්තුවේ දේවමැදිදෙකෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 8ක්.

සිතියම 4,221. ගම—වාරියපොල.

මහත.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අයිතිකම්කිසත්තා.	අන්දම.	මහත.
					අ. රු. ප.
D 68	ගලගාමාගස්ස	—	හැන්රි ද මැල් මහත්මයා	සේන	38 3 37
1661	එම	කොච්චිනිමටයි	ආණ්ඩුව	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන හරිය	0 0 12
1662	ඉන්ද්‍රනේරුවත්ත	එම	එම	එම	0 0 27
E 66	එම	—	හැන්රි ද මැල් මහත්මයා	අවුරුදු 80ක සිට පහලට වගස ඇති පොල්වත්ත	5 0 0
1663	වැවුමාගස්ස	කොච්චිනිමටයි	ආණ්ඩුව	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන හරිය	0 0 5
F 66	එම	—	හැන්රි ද මැල් මහත්මයා	සේන	1 0 16
G 66	තාවල්ලේකුඹුර	—	එම	කුඹුර	3 2 32
1664	වැව	කොච්චිනිමටයි	ආණ්ඩුව	වැව	1 0 15

අක්කරයක මිලකර තිබෙන්නේ රුපියල් 22යි.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා වගබ දිසාවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.
 වසි 1915ක්වූ ජූනි මස 17වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරීන් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්, මහසෙනෙකාරීන් වහන්සේ.

No. 1,930, N.C. P.—උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1915ක්වූ ජූලි මස 27වෙනි දිනවූ අභ්‍යරුවාද පස්වරු 1ට අනුරූපව පුර කවිවේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් තීන්දුකරනට යෙදෙනවා ඇත. උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ නුවරකලාපිය දිසානියකේ නුවරගම් සහ හුරුඵ පලාන්වල පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 17ක්.

සිතියම 4,520. ගම—කුන්විවිටු, පුන්විහම්මල්ලාව. අයිතිකම්කියන්නා—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහන.	අ. රු. ප.	මිල, රු.
2308	මසිලගහඉඩම	.. බබ්ලිච්. කන්දනේ	.. විසට සුදුසු කැලේ	..	13 2 16	16.20*
2354	ඇල්ලේවැවකැලේ	.. සිතියම 4,538. ගම—කනදර ඇල්ලේවැව.	.. විසට සුදුසු කැලේ	..	2 3 36	18
2359	පොතානේකැලේ	.. සිතියම 4,542. ගම—කනදර පොතානේගම.	.. විසට සුදුසු හීන් කැලේ	..	1 1 2	18
2360	එම	.. ඇස්. පී. කිරියා වෙල්පනිකියා	.. සිටිදේසික වන්නක් සැදීමට සුදුසු පිටිටනි හීන්කැලේ	..	1 0 31	15
2361	එම	.. ඇස්. සෙම්බා	.. වැව් කන්දට ඉතුරුකර තිබෙන හරිය	..	0 1 1	—
2379	දම්ගහඉඩම	.. සිතියම 4,551. ගම—කනදර රන්මලවැවිය.	.. විසට සුදුසු කැලේ	..	2 3 28	18
2380	එම	.. ඩී. පුන්විරල	.. ගන්ගුරුවේ වාන්ඇලට ඉතුරුකල හරිය	..	0 2 22	—
2387	ගන්ගුරුවේවතුඉඩම	.. සිතියම 4,557. ගම—කනදර ගන්ගුරුවේ කායන්වැවේ.	.. වන්නට සුදුසු පිටිටනි බිම	..	1 0 24	15
2388	එම	.. බබ්ලිච්. ජී. අප්පුරල	.. වැව් කන්දට ඉතුරුකර තිබෙන හරිය	..	0 2 11	—
2389	කායන්වැවේකැලේ	.. කීර්නසිදුරල වෙල්විදනේ සහ නවත් දෙන්තෙක්	.. විසට සුදුසුකි	..	2 0 1	18
2431	කරදගහඉඩම	.. සිතියම 4,567. ගම—උඹිඹියන් ඉදිගොල්ලාව.	.. කැලේ	..	7 0 7	16
2432	එම	.. ඇස්. රන්හාමි වෙල්විදනේ	.. ඇලට ඉතුරුකල හරිය	..	0 1 20	—
2446	සියම්ලාගහඉඩම	.. සිතියම 4,572. ගම—උඹිඹියන් ඇල්ලේවැවේ.	.. හීන්කැලේ වැව් කන්දට ඉතුරුකල හරිය	..	0 1 2	—
2447	එම	.. ඩී. ඇල්. කදිරවේලානේ සහකාර ලේකම්	.. කැලේ	..	1 2 8	20.50
2462	ඇට්ටගහකැලේ	.. සිතියම 4,577. ගම—කුන්විවිටු උල්පනේ.	.. විසට සුදුසු කැලේ	..	1 0 36	18.60
2498	දම්ගහඉඩම	.. සිතියම 4,588. ගම—කල්පේ අන්ගුනාවිචිය.	.. විසට සුදුසු පුරුගැවිල්ල	..	7 1 22	15.50
2499	එම	.. අයි. ඇම්. අලික්කන්ඩු අරඹිල	.. පාරට ඉතුරුකල හරිය	..	0 1 8	—

* මෙය මීට පෙර ප්‍රසිද්ධකරණලදී. වම් 1915ක්වූ අප්‍රේල් මස 9වෙනි දින නොම්මර 6,708 දරණ ගැසට්පත්‍රය බලනු.

මේ ඉඩම් සම්බන්ධ වැඩිදුර කාරණ උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වම් 1915ක්වූ ජූලි මස 12වෙනි දින කොළඹ

මහසෙක්‍රනාර්ස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටීෂ්,
මහසෙක්‍රනාර්ස් මිමිහ.

No. 1,931, N.C. P.—උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1915ක්වූ අගෝස්තු මස 4වෙනි දිනවූ බදද දවල් 1ට අනුරූපව පුර කවිවේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් තීන්දුකරනට යෙදෙනවා ඇත. උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ නුවරකලාපිය දිසානියකේ නුවරගම් සහ හුරුඵ පලාන්වල පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 30ක්.

සිතියම 4,506. ගම—කුන්විවිටු ඊකල්විද්දවැවේ. අයිතිකම්කියන්නා—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහන.	අ. රු. ප.	මිල, රු.	
2276	දම්ගහඉඩම	.. ඩී. ඇල්. පුංචිඅප්පු වෙල්විදනේ	.. විසට සුදුසු කැලේ	..	3 1 30	18.50*	
2291	මසිලගහලන්ද	.. සිතියම 4,512. ගම—කුන්විවිටු අසියතියාව.	.. විසට සුදුසු කැලේ	..	3 1 30	16.50*	
2292	මසිලගහඉඩම	.. සිතියම 4,513. ගම—කුන්විවිටු ලුනුඅතුලාව.	.. විසට සුදුසු කැලේ	..	12 2 11	16*	
2293	කෝන්ගහලන්ද	.. සිතියම 4,514. ගම—කුන්විවිටු ලුනුඅතුලාව.	.. විසට සුදුසු කැලේ	..	4 0 7	17*	
2303	මසිලගහඉඩම	.. සිතියම 4,517. ගම—කුන්විවිටු මහනැව්වැව.	.. විසට සුදුසු කැලේ	..	2 1 39	15*	
2304	සියම්ලාගහඉඩම	.. සිතියම 4,518. ගම—කුන්විවිටු කිරිකොටුවැවේ.	.. විසට සුදුසු කැලේ	..	0 3 18	18*	
2305	මසිලගහඉඩම	.. ඇම්. උක්කුරල	.. එම	..	6 3 10	16*	
2329	දම්ගහඉඩම	.. සිතියම 4,529. ගම—කල්පේ කදුරුගස්කඩ.	.. බබ්ලිච්. පුන්විරල	.. විසට සුදුසු කැලේ	..	1 3 32	17.37*
2362	දම්ගහඉඩම	.. සිතියම 4,543. ගම—කල්පේ කොහොඹගස්කඩ.	.. ඩී. පන්නා	.. විසට සුදුසු පුරුගැවිල්ල	..	1 3 22	30*

* මෙය මීට පෙර ප්‍රසිද්ධකරණලදී. වම් 1915ක්වූ අප්‍රේල් මස 16වෙනි දින නොම්මර 6,709 දරණ ගැසට්පත්‍රය බලනු.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	අක්කරයක කක්ෂේරු මිල, රු.
2458	මසලගහලන්ද	සිතියම 4,575. ගම—කුන්චිච්චු මොරකැව.	පී. උක්කුබන්ඩා වෙල්විද්දනේ .. විසට සුදුසු කැලේ ..	1 2 9	16.50*
2509	දඹගහකැලේ	සිතියම 4,594. ගම—කුන්චිච්චු දුටුවැව.	බබ්ලිච්. වේලානේ .. වතු ඉඩම ..	1 0 30	20
2510	එම	—	.. වැවුකංගුට ඉතුරුකර තිබෙන හරිය ..	0 1 16	—
1	පඵගහඉඩම	සිතියම 4,600. ගම—කල්පේ පඵකෙටුවැව.	පී. කදිරනේ .. විසට සුදුසු කැලේ ..	1 1 33	17.50
2	තිස්බම්ඉඩම	—	ඇන්. කන්දනේ .. විසට සුදුසු පිරිවනි බිම ..	0 2 11	17.50
1	දඹගහඉඩම	සිතියම 4,612. ගම—කුන්චිච්චු මහපුලියන්කුලම.	ඒ. උක්කුරුල වෙල්විද්දනේ .. විසට සුදුසු කැලේ ..	2 0 37	17.50
2	කුඹුරුඉඩම	—	.. නො. 174,032 දරණ පිඹුරු කඩදසියේ උරුමක්කාරයා වන ඇස්. වේලානේ විසින් අල්ලාගත් හරිය ..	0 1 30	32
1	අඹගහවලකැලේ	සිතියම 4,614. ගම—කනදරු අඹගහවල.	බබ්ලිච්. පී. හඳුවා පනික්කියා සහ 5දෙනෙක් .. විසට සුදුසු කැලේ ..	5 3 9	17
2	එම	—	ඇස්. පී. කීර්කවිටාභියා .. එම ..	1 2 15	17
3	එම	—	.. පාරට ඉතුරුකර තිබෙන හරිය ..	0 0 16	—
1	දඹගහකැලේ	සිතියම 4,615. ගම—කුන්චිච්චු තිත්තගෝනුව.	කේ. පින්හාමි .. විසට සුදුසු කැලේ ..	2 2 27	18.50
1	මොරගහවල කැලේ	සිතියම 4,618. ගම—කනදරු මොරගහවල.	කේ. පුංචිරුල වෙල්විද්දනේ .. විසට සුදුසු කැලේ ..	0 3 21	17.50
1	කටුකැලියාව කැලේ	සිතියම 4,619. ගම—කනදරු කටුකැලියාව, නම්බවැව, නම්මන්නැකුලම සහ හෙවිච්චිකවිටිය.	ඇස්. පී. කීරියා වෙල්පනික්කියා .. විසට සුදුසු කැලේ ..	2 2 12	17.50
2	එම	—	ඇම්. පී. සමිතු .. එම ..	2 3 7	17.50
3	අක්කරවෙල	—	.. පුංචිරුල ගමරුල විසින් මැදි කළ හරිය ..	1 1 11	20
4	නම්බවැවේකැලේ	—	.. විසට සුදුසු කැලේ ..	0 2 23	17.50
5	එම	.. වන්නකුරුල වෙල් විද්දනේ සහ කවන් කෙනෙක් එම ..	2 0 31	17.50
6	එම	—	.. වැවුකන්දට ඉතුරුකළ හරිය ..	0 2 36	—
7	නම්මන්නැ කුලම කැලේ	—	කීරියා වෙල්පනික්කියා .. විසට සුදුසු කැලේ ..	0 2 19	17.50
8	හෙවිච්චිකවිටියකැලේ	—	.. විසට සුදුසු පිරිවනි බිම ..	0 2 33	17.50
9	එම	—	ඇරුමා වෙල්පනික්කියා .. එම ..	0 3 12	17.50

* මෙය මීට පෙර ප්‍රසිද්ධ කරණලදී. වම් 1915ක්වූ අප්‍රේල් මස 16වෙනි දින නොම්මර 6,709 දරණ ගැඹවිපත්‍රය බලනු.
 මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කාරණ උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ ජලැන් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.
 වම් 1915ක්වූ ජූනි මස 17වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරීස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජී. ස්ටබ්ස්,
 මහසෙක්‍රතාරීස් වම්භ.

No. 1,166, P. of U.—උාව දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1915ක්වූ අගෝස්තු මස 2වෙනි දිනවූ සඳුදා දවල් 12ට බදුර් කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. උාව දිසාවේ බදුර් පලාතේ බුක්කල, උඩුකිද සහ යටිකිද කොට්ඨාසවල පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 20කි.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා—බක්කම්පිටියේ උක්කුරුල.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	අක්කරයක කක්ෂේරු මිල, රු.
1079	මහලිගස්වත්ත	අක්කුච්ච	.. අවුරුදු 2 සිට 9 දක්වා වයස්වූ කෙහෙල්, පොල්, කොස් සහ අඹගස් තිබේ	1 0 1	220
1080	මහලිගස්වත්තේයාය	අක්කුච්ච	.. මුඩුබිම	0 0 24	—*
1081	අඹගස්වත්ත	අක්කුච්ච	.. අවුරුදු 2ක් වයස්වූ කෙහෙල් ගස් සහ ගෙයක් තිබේ	0 1 37	55†
1082	හෙලඹගස්වල්ලේබුකලාන	එම	.. බුරුනගස් තුනක් ඇති කැලේ	0 1 27	63
1083	බුලත්වත්ත	අක්කුච්ච	.. පොල් සහ කෙහෙල්ගස්ද ගෙයක්ද තිබේ	1 0 13	246.70‡

* නොවිකුණ ආධාරයට තිබීමට.
 † මෙම (1,795 මුල්සිතියමේ 1,081) බිම්කවිටියේ තිබෙන ගේ වටිනාකම වෙනුවට එම ඉඩම විකුණන දවසේ විකුණු බුදලට රුපියල් 10ක් එකතුකරණු ලැබේ.
 ‡ මෙම (1,795 මුල්සිතියමේ 1,083) බිම්කවිටියේ තිබෙන ගේ වටිනාකම වෙනුවට එම ඉඩම විකුණන දවසේ විකුණු බුදලට රුපියල් 15ක් එකතුකරණු ලැබේ.

අක්කරයක
මහන. තක්සේරු
අ. රු. ප. මිල, රු.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	අක්කරයක මහන. තක්සේරු අ. රු. ප. මිල, රු.
1084	බුලත්වත්තේයාය	ආණ්ඩුව	අඩුරුදු 2කේ සිට 5ක් වයස්වූ කෙසෙල්, පුවක් සහ අඹ ගස් තිබේ	1 0 11 —*
අන්තිම සිතියම 171. ගම—බුක්කල, බුක්කලකෝරලේ මහගවෙල, ඉල්ලම්කාරයා—අල්පොතුගේගෙදර අප්පහාමි.				
17g	දඹගහකොටුව	ආණ්ඩුව	හේන	1 2 37 16§
අන්තිම සිතියම 41. ගම—උඩුකිද දෙහිවිනිපලාන කෝරලේ මැටිවලලන්ද. මෙම ඉඩමට ඉල්ලම්කාරයෙක් නැත.				
3e	නනපිටහේන	සොබනා	හේන	1 2 14 25
3h	රත්මැටියේහේන	ආණ්ඩුව	එම	8 0 19 25
සිතියම 1,796. ගම—උඩුකිද දෙහිවිනිපලාන කෝරලේ බොරලන්ද. ඉල්ලම්කාරයා—බොරලන්දේගම ඕ. සිරිබද්දන.				
1087	අඹගහඅරගේපහන	ආණ්ඩුව	පහන	1 2 37 40
ලංකාමැතිගේ සිතියම 1. ගම—අවිකිද කුඹුල්ලේකෝරලේ නාවෙල. මෙම ඉඩමට ඉල්ලම්කාරයෙක් නැත.				
1c	ගොරමියහේන	පුපුලේවලගිවෙ පුංචිබන්ඩා	හේන	1 0 25 40
1d	කන්දුත්තේවත්තේහේන	අර්ථගෙදරකුදුකුමා	එම	0 2 16 40
1e	තැත්තේහේන	පුපුලේවලගිවෙ කුදුකිලගේ	එම	0 3 27 40
1f	කන්දුත්තේහේන	පුපුලේවලගිවෙ නිසාහාමි	එම	0 2 38 40
1g	එම	පුපුලේවලගිවෙ කුදුබන්ඩා	එම	0 2 18 40
1h	පන්සලේඅරගේහේන	පුපුලේඅර්ථවලගිවෙ කුදුකිලගේ	එම	0 3 22 40
1i	එම	පුපුලේඅරගේ උක්කුබන්ඩා	එම	0 2 18 40
1j	අස්වැද්දුගේහේන	පුපුලේවලගිවෙ කර්ඛන්ඩා	එම	0 1 34 40
ලංකාමැතිගේ සිතියම 18. ගම—උඩුකිද දෙහිවිනිපලානකෝරලේ බේල්ලේවෙල. ඉල්ලම්කාරයා—පහලගෙදර සිරිබද්දන.				
6c	ගබඩාඅැල්ලේපහන	ආණ්ඩුව	පහන	0 3 30 30
ලංකාමැතිගේ සිතියම 31. ගම—උඩුකිද දෙහිවිනිපලානකෝරලේ පව්වගේගෙදර. මෙම ඉඩමට ඉල්ලම්කාරයෙක් නැත.				
94c	දෙබැද්දේහේන	ආණ්ඩුව	හේන	3 0 4 35

* නොවිකුණ ආධාරයට නිබ්බන්ධනය.
 § මෙම (171 අන්තිම සිතියමේ 17g) බිම්කව්වයේ නිබ්බන්ධනය දැවවල වවිනාකම වෙනුවට එම ඉඩම විකුණන දවසේ විකුණු මුදලට රුපියල් 4,600ක් එකතුකරණ ලැබේ.
 || මෙම ඉඩම මින් ප්‍රථම මිලට ගත් නුමුත් එහි වටිනාකම නොගෙවී නිසා නැවත විකිණීමට ප්‍රසිද්ධ කළා ඇත.
 1795 මුල්සිතියමේ 1079, 1081, 1082 සහ 1083 බිම්කව්ව මෙහි පහත සඳහන්වෙන පොරොන්දුපිට විකුණු ලැබේ :—
 (a) ඉඩම මිලට ගන්නා අය ආණ්ඩුව විසින් මින් ඉදිරියට නියමකරණ ලද දිනටදී ගෙවන්නට ඕනෑය.
 (b) මෙම ඉඩමට දැනට අයකරණ දිනටදී සෑමකාලේටම එකාකාර අයකරණ කියා පොරොන්දුවක් නැත.
 මේ ඉඩම ගැන වැඩිදුර තොරතුරු උඩ දිසාගේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්තේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම සර්වේශර් ජනරල්ගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

විම් 1915ක්වූ ජුනි මස 15වෙනි දින කොළඹ
 මහලේකුතුමාගේ උන්නාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජ. ස්ටීව්ස්,
 මහලේකුතුමාගේ විමස.

No. 1,167, P. of U.—උඩු දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්නය ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විම් 1915ක්වූ ජුනි මස 31වෙනි දිනටදී සහ අනෙකුත් දවස් 12ට බදුළු කවිලිගේදී මෙහිදේසිකර විකුණන්නට නොහැකි බවට තීරණය වූයේදීය. උඩු දිසාවේ බදුළු පලාගත් උඩුකිද, විගම්බේ, බේල්ලේවෙල සහ ගවිකිද කොට්ඨාසවල පිහිටාගිය බිම් කැබලි 11ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලම්කාරයා.	අන්දම.	අක්කරයක මහන. තක්සේරු අ. රු. ප. මිල, රු.
2e	ගැටගේගේපොහ සහ අඹවලන්	ආර්. ඇ. මි. සුටර් මහතා	එහන මෙහන ගස් තිබේ	41 2 28 40
2e1	එම	—	එම	10 0 0 —*
944	සිතියම 1,740. කිකලන්දේගේහ	ගම—විගම්බේ විගම්බේකෝරලේ හාපන්කුමාරි ගුණනාමි.	හේන	0 3 24 25
1043	රනවරගේකැලේ ගෙවත් මහගේ	සිතියම 1,785. ගම—වැල්ලවගේ වැල්ලවගේකෝරලේ රත්ගෙහිය.	කැලේ	0 3 34 35
1w	බෝගහඅරගේපහන	සිතියම 24. ගම—ගවිකිද කුඹුල්ලේකෝරලේ කිකල්ලේ.	පහන	0 3 28 25†
33i	මුල්ලේඅරගේහේන	—	හේන	1 3 18 25†
33j	කුඹුල්ලේගොඹේපහන	—	පහන	1 0 2 25†
988	උඩුකිලිකැණ	සිතියම 1,759. ගම—උඩුකිද දෙහිවිනිපලානකෝරලේ ඇල්ලේතොට.	පහන	1 2 6 45‡
990	එම	—	එම	2 1 18 45‡
1j	ගල්පොත්ගේකපල්ලේපහන	සිතියම 118. ගම—උඩුකිද මහපලානකෝරලේ කැබිල්ලේවෙල.	පහන	0 3 38 60‡
1019	සිතියම 1,774. කොල්ලේහේන	ගම—ගවිකිද රිල්පොලකෝරලේ බැද්දේගම. අයිතිකම්කරුන්ගේ නම—බැද්දේගම ඩී. සී. ද සිල්වා විසින් අල්ලාගෙන තිබේ.	අඩුරුදු 3ක් වයස්වූ ගේ	0 1 32 500

* කොළඹ ආධාරයට නිබ්බන්ධනය.
 † බදුළු බිම්කව්වවල රේජිස්ට්‍රාර් සෑදීම පිණිස මෙම ඉල්ලම්කාරකරුවන්ගේ වතුපිටි ගත් නිසා මෙහි බිම්කව්ව එම අගට විකුණු ලැබේ.
 ‡ මේ බිම්කව්ව මිලට අරන් ඒවාගේ මුදල් නොගෙවී නිසා ඒවා ආගමත් විකිණීම පිණිස ප්‍රසිද්ධ කළා ඇත.
 මෙම ඉඩම ගැන වැඩිදුර තොරතුරු උඩු දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්තේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම සර්වේශර් ජනරල් උන්නාන්තේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.
 විම් 1915ක්වූ ජුනි මස 18වෙනි දින කොළඹ
 මහලේකුතුමාගේ උන්නාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජ. ස්ටීව්ස්,
 මහලේකුතුමාගේ විමස.

No. 1,188 P. of U.—ප්‍රාග් ජිසාලේ ආණ්ඩුමේ ඒජන්ත උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුම සන්නය ඉඩම් ආණ්ඩුමේ ඉඩම් බදුදීමේ අයත්වලට ප්‍රකාරයට මස 1915ක්වූ අගෝස්තු මස 2වෙනි දිනට සඳුදා දවල් 12ට බදු එකවරින් මේ බදුදීමට යෙදෙනවා ඇත. ප්‍රාග් ජිසාලේ බදු එපලාගේ උඩුකිඳ කොඹාසගේ පිට්ටාසිවෙන තිබිකැබ්ලි 3ක්.

කො. අංක.	ඉඩමේ නම.	සිතියම	විස්තාරය	ලෙද	මාස	අගුල	පිට්ටා	මහත.
4819	කවරගලපනත	..	ආණ්ඩුම	අ. රු. ප. 0 3 33
4850	එම	..	එම	0 3 38
1053	එම	..	ආණ්ඩුම	1 0 25.87

- (1) අවුරුද්දකට තක්සේරු වූදල වන රු.පියල් 10 බැගින් අවුරුදු පහකට ඉඩම් බදුදෙනු ලැබේ. මෙම කාලය ඉකුත්වූවිට බද්ද අමතරව කොටසකට ලැබේ.
- (2) බදුකාරය අගුලකදී ඉඩම් තක්සේරු කිරීමේදී බදුදුරුව වෙනස්කොට.
- (3) බදුකාරය ඉකුත්වූවිට ඉඩමේ ගොඹනගලද ගොඹගැහිල්ලට වටිනාකම ගෙවන්නේ නැත.
- (4) ඉඩම් බදුදන්නේ රු.පියල් 14,000කට අඩුකොටවන වූදලකට පදිංචි පිණිස ගෙයක් සහ ඊට ඕනෑකරන පිටගෙවල් සෑදීමට පමණි.
- (5) මෙම බද්ද ලියාදුන් තුන්මාසයක් ඇතුළත ගොඹනගැහිල්ලට ගෝපනාකරණ ගෙවල්වලට පැරැහැද දීම, පලල, උස, මට්ටම් සහ කොඹාසවලට පැරැහැද පිටපත් දෙන බදුදෙන අග වෙන මිප්පුකරණට බිහිවේ. එසින් එකක් ඒජන්ත උත්සාහයේ තක්සේරුවේ නඩගන්වනවා ඇත. ඒ හැර ගෙවල් සාදන අන්දම, පාවිච්චිකරන දුම්රු, ලී, ගකබි ගබොල් හොඳින් සාමාන්‍ය නම් ලැයිස්තුවක් දෙන්නට බිහිවේ. මතුකී පැරැහැන්වල හෝ දිගින් පලලින් හෝ පාවිච්චිකරන දුම්රු හෝ වෙනසක් කරන බදුදෙන අග කිවෙනම් එසේ කරනට බිහිවේ.
- (6) එසේ දෙනලද පැරැහැන සහ මැනීම ගොදුරු පාවිච්චිකරන ලද බු ගොදුරේ ලැයිස්තුව, සිරිකලාසින්නපසු මාස දෙදහක් ඇතුළත එසේ සිරි කරණලද පැරැහැන ලැයිස්තුව ගොදුරේ ප්‍රකාර සතුටුදායක අන්දමට ගත රු.පියල් 14,000කට අඩුකොටවන වූදලකට බදු කාරයගේ මිගදමෙන් ගෙවල් ගොඹනගන්ව බිහිවේ.
- (7) මෙහිගේ පදිංචි ගෙයක් හැරියටම වෙන වෙනම අන්දමේ කාරනාවකටවත් බදුකාරය විසින් පාවිච්චිකරණට හෝ බහු විසින් වෙන කෙනෙකුට පාවිච්චිකරණටවත් දීමට බලයක් නැත.
- (8) බදුදෙන අගගේ කැමැත්ත කල්මත්කරන ලිඛිත කොටසක බද්ද වෙන කෙනෙකුට පත්කිරීමටවත්, බාරදීමට හෝ ලියාදීමට වත්, සියල්ල හෝ එසින් කොටසක්වත් ගමකට ගවත්කිරීමටවත් බදුකාරයට බැරි.
- (9) කිසිම කෙනෙකුගේ ප්‍රස්තයක් නැතුව මෙම ඉඩම් ඉතාමත් මැහිගෙන් ඉල්ලන වූදලට කොඳි සිව්මේ බලය ආණ්ඩුම පවර ගන්නවා ඇත.

මේ ඉඩම් බදුදීම ගැන මැහිදුර කොරතුරු ප්‍රාග් ජිසාලේ ආණ්ඩුමේ ඒජන්ත උත්සාහයේ මෙහෙයුම, ඒවාගේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උත්සාහයේ ගෙයද ලබාගත හැකිවේ.

මස 1915ක්වූ ජූනි මස 17වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවරුන් උත්සාහයේ තක්සේරුවේදී

ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්,
මහසෙනෙවරුන් වහන්සේ.

[Cancellation of Land Sales in Kosinna, Pahalakalalpitiya, &c., published in the "Government Gazette" No. 6,709 of April 16, 1915.]

මස 1915ක්වූ අප්‍රේල් මස 16 වෙනි දින නිකුත්කරණලද නොමිමර 6,709 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ ප්‍රසිද්ධකරණලද කොස්ගන්න, පහලකලල්පිටිය, ඉහලකලල්පිටිය, පටියල, හෙත්වුවාව සහ බෝගමුව යන ගම්වල ඉඩම් විකිණීම් සමබකි දැන්වීම් පත්‍ර මෙයින් අවලංගුකරනට යෙදුනා ඇත.

ගරුකර ආණ්ඩුකාර උතුමානන්වහන්සේගේ අඥාවලෙස,
ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්,
මහසෙනෙවරුන් වහන්සේ.

[Cancellation of Land Sales in Yatalgoda, Busnapahuwa, &c., published in the "Government Gazette" No. 6,710 of April 23, 1915.]

මස 1915ක්වූ අප්‍රේල් මස 23වෙනි දින නිකුත්කරණලද නොමිමර 6,710 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ ප්‍රසිද්ධකරණලද යටල් ගොඩ, බුස්නාපහුව, පල්ලේමෝරුගම, අබ්බොව, බෝගමුව, නැබඩවතුර, කන්දේගන්න, ඉහලබුස්පහුව සහ පහලබුස්පහුව යන ගම්වල ඉඩම් විකිණීම් සමබකි දැන්වීම් පත්‍ර මෙයින් අවලංගුකරනට යෙදුනා ඇත.

ගරුකර ආණ්ඩුකාර උතුමානන්වහන්සේගේ අඥාවලෙස,
ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්,
මහසෙනෙවරුන් වහන්සේ.

[Cancellation of Land Sales in Kirigollewa, Nelugollewa, &c., published in the "Government Gazette" No. 6,713 of May 14, 1915.]

මස 1915ක්වූ මැයි මස 14වෙනි දින නිකුත්කරණලද නොමිමර 6,713 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ ප්‍රසිද්ධකරණලද කිරි ගොල්ලුව, නෙර්ගොල්ලුව, දුනුවත්තේගම, පිහිඟිගොල්ලුව, කෝන්ගොල්ලුව, පැද්දගම, මස්පොල, කෝන්කුඹුක්වැව, නම්ලගොල්ලුව, නැකතුනුවැව, අර්ත්තම සහ අර්වාකොටුව යන ගම්වල ඉඩම් විකිණීම් සමබකි දැන්වීම් පත්‍ර මෙයින් අවලංගුකරනට යෙදුනා ඇත.

ගරුකර උතුමානන්වහන්සේගේ අඥාවලෙස,
ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්,
මහසෙනෙවරුන් වහන්සේ.

[Cancellation of Land Sales in Hewadiwela, Wetenna, &c., published in the "Government Gazette" No. 6,713 of May 14, 1915.]

මස 1915ක්වූ මැයි මස 14වෙනි දින නිකුත්කරණලද නොමිමර 6,713 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ ප්‍රසිද්ධකරණලද, හේවාදි වෙල, වැනැන්න, කොරහැන්න, සියඹලන්ගොමුව, ඉහලවල්පොල, කහඹලියාගොඩ, කඩවත්තිය, ගොඩගම්පොල, යටපාවල, පබ්බිගම්පොල, දලුවල, කන්සල්ගොමුව, වලල්ගොඩ, කුඩාගම සහ වල්ගම යන ගම්වල ඉඩම් විකිණීම් සමබකි දැන්වීම් පත්‍ර මෙයින් අවලංගුකරනට යෙදුනා ඇත.

ගරුකර ආණ්ඩුකාර උතුමානන්වහන්සේගේ අඥාවලෙස,
ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්,
මහසෙනෙවරුන් වහන්සේ.

[Cancellation of Land Sales in Kansalagamawa and Parape, published in the "Government Gazette" No. 6,714 of May 21, 1915.]

මස 1915ක්වූ මැයි මස 21වෙනි දින නිකුත්කරණලද නොමිමර 6,714 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ ප්‍රසිද්ධකරණලද කන්සලා ගමුව සහ පරපේ යන ගම්වල ඉඩම් විකිණීම් සමබකි දැන්වීම් පත්‍ර මෙයින් අවලංගුකරනට යෙදුනා ඇත.

ගරුකර ආණ්ඩුකාර උතුමානන්වහන්සේගේ අඥාවලෙස,
ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්,
මහසෙනෙවරුන් වහන්සේ.

[Medaviyangoda and Yatiyana, Matara District.]

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොමිමර 3නේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, එනම්:—කම්බි රඹින විදුලි පනිවුඩ ස්ථානයක් සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “වම් 1876යේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හවෙනි කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංඨාර්තුවල ප්‍රකාරයට කාරක මණ්ඩලයට මනුෂ්‍යභාවේ මනුෂ්‍යයන් ඇතුළුව උතුමානන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියම 10,197. ගම—මැදවියන්ගොඩ සහ යටියන. අන්දම—වත්ත.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන් නා.	මහත.
			අ. රු. ප.
28	කෙහෙල්කොරටුව නොහොත් ලන්සිරලවුම්කොරටුව ..	(1) ඩී. ඒ. විරසිංහ, (2) පී. දිනේෂ්වරයා ..	0 1 39.62
30	ගුරුන්තාන්සේලාගේකොරටුව ..	(1) ඩී. ඇන්. ඒ. විරසිංහගේ උරුමක්කාරයෝ, (2) ජේ. පී. අරනෝලිස් අප්පු සහ නවත් ..	0 2 13.50
31	බෝගහකොරටුව ..	(1) ජේ. විරසිංහ, (2) දියගහ පී. කේ. සිසිලියාමාම සහ නවත් ..	0 2 13.37
32	කොඹිපිලිගේවත්ත නොහොත් වෙදවලවිලවත්ත නොහොත් අඹගහවත්ත ..	(1) සී. විරසිංහ, (2) ඩී. ඩී. බිලිලි. සෙනරත් සහ නවත් ..	1 1 15.50
34	ඇම්බරුල්ලහකොරටුව ..	මොරටුවේ හැන්රි සිල්වා සහ නවත් ..	0 1 22.37
35	අළුත්වලවත්ත ..	සී. විරසිංහ සහ නවත් අය ..	2 0 39.25
36	කනන්කෙගේවත්ත ..	ඇන්. ඒ. විරසිංහගේ උරුමක්කාරයෝ සහ නවත් ..	0 0 28.87
37	මහවත්ත ..	(1) ඒ. ඒ. විරසිංහ, (2) ආර්. ඇල්. ඒ. දෙන් දුවන් සහ නවත් ..	0 3 20
38	මහවත්තේපිටකොරටුව ..	ඩී. ඩී. බිලිලි. සෙනරත් ..	0 2 3.25
39	අන්තෝනියාවත්තේපිටකොරටුව ..	ඇන්. ඒ. විරසිංහගේ උරුමක්කාරයෝ සහ මාතර සී. ඇල්. ඇම්. ඉඩුගිම් ..	1 0 22.87
40	එම ..	ඒ. ඒ. විරසිංහ ..	0 0 12.50
59	යාරිත්ත ..	ඩී. ඒ. විරසිංහ ..	0 0 13.37

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකර ගැනීමට ආණ්ඩුවේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදුජනයාට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1915ක්වූ ජූලි මස 22වෙනි දින පෙරවර 10වන කනිසමට මාතර කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසිආන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලා සිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1915ක්වූ ජූනි මස 21වෙනි දින මාතර කවිචේරියේදීය. ඒ. ඇල්. ආර්. ඩුට්ටියා,
ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත වම්හ.

[Mottappuliya, Kegalla District.]

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොමිමර 3නේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, එනම්:—ගාල සහ මාර්කැට් එකක් සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “වම් 1876යේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හවෙනි කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංඨාර්තුවල ප්‍රකාරයට කාරක මණ්ඩලයට මනුෂ්‍යභාවේ මනුෂ්‍යයන් ඇතුළුව උතුමානන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියම 110. ගම—මොට්ටප්පුලිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කීයන් නා.	මහත.
				අ. රු. ප.
1B	ගස්කඳුරුගහමුලවත්ත ..	හේන ..	මහනුවර කතරගමදේවාලේ භාරකාරයෝ ..	0 1 31

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකර ගැනීමට ආණ්ඩුවේ කලාපනාව තිබෙනබව පොදු ජනයාට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1915ක්වූ ජූලි මස 27වෙනි දින සවස 1කේ කනිසමට කැගල්ලේ කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසිආන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලා සිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1915ක්වූ ජූනි මස 17වෙනි දින කැගල්ලේ කවිචේරියේදීය. එම්. ඒ. බර්ඩන්,
ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත වම්හ.

[Tenders for provisioning Hospitals, Dimbula and Maha-oya.]

- වම් 1915ක්වූ ඔක්තෝම්බර් මස 1වෙනි දින පටන් වම් 1918ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 30වෙනි දින දක්වා මීට යාකර තිබෙන උප ලේඛනයේ සඳහන්වන ඉස්පිරිතාලවලට කෑම සැපයීමට වැන්ඩර්ස් භාරගනු ලැබේ.
- සියලුම වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර කොපි දෙකක් ඇතුළුව එක කවරයේ දමා මුද්‍රකර කොළඹ ආදායම් කොන්ට්‍රෝලර්තුමාගේ කන්තෝරුවේ වැන්ඩර්ස් බෝර්ඩ් ප්‍රධානතැන නමට එවිය යුතුයි.
- වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර ආදායම් කොන්ට්‍රෝලර්තුමාගේ කන්තෝරුවේ වැන්ඩර්ස් පෙට්ටියේ දැමිය යුතුයි; නොහොත් නැපැලෙන් එවිය යුතුයි.
- මුද්‍රකරු වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර ඇත්විලාප එකේ වම්පැත්තේ ඉහල “_____ ඉස්පිරිතාලයට කෑම සැපයීමට වැන්ඩර්ස්” යන වාසගම ලියා 1915ක්වූ ජූලි මස 13වෙනි දින දවල් 12ට ප්‍රථම ආදායම් කොන්ට්‍රෝලර්තුමාගේ කන්තෝරුවට ලැබිය යුතුයි. ඉස්පිරිතාලයේ නම ඇත්විලාප එකේ සටහන්කළ යුතුයි.
- වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීය නාගෙන් ලබාගතහැකි පෝර්මකොළවල ඉල්ලීම් කළ යුතුයි. සියලුම පෝර්මකොළවල නැතුව වෙන අන්දමකින් ඉල්ලුම්කළාට භාරනොගන්න බව දැනගනුයි. වැන්ඩර්ස් කඩ දැසියේ වැරද්දක් හරිගැස්සුම්ව වැන්ඩර්කාරයාගේ පුරුදු අත්සනේ මුලඳුරු තබන්නට ඕනෑය; එසේ නොකළොත් ඒ වැන්ඩර්ස් බාරනොගන්නට පුළුවන.

6. වෑන්ඩර් පෝර්මකොළ ඉල්ලුම්කරන්ට ප්‍රථම මෙහි උපලේඛනයේ සඳහන් කර තිබෙන ප්‍රකාර කම්මේරියක මුදල් බැඳ කුම්භන්සි ගෙනෙන්ට ඕනෑය. යම් අයෙක් වෑන්ඩරය එව්වාසින් පසු කොන්ත්‍රාත්තුවට බැඳෙන්ට බැරිය කිවොත්, එසේ නැතුව ඔහුට ඊට නියම ඇපය දෙන්ට බැරිවුනොත් එම අය විසින් පෝර්මකොළ ගනිද්දී බැඳපු මුදල රුපසන්තක වෙනවා ඇත. තවද එම අයට අණවුණි කොසිම කොන්ත්‍රාත් එකකටවත් බැඳෙන්ට නුපුළුවන් හැරියට ඔහුගේ නම අණ වුණි කොන්ත්‍රාත්වලට බැඳෙන්ට නුපුළුවන් අයගේ ලැයිස්තුවට ඇතුළත්කරනු ලැබේ. කොන්ත්‍රාත්තුව සම්පූර්ණයින් පසු පෝර්මකොළ ලබාගැනීමට බැඳපු අතින් මුදල අපසු ගෙවනවා ඇත. ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයවෘත්තීය කන්තෝරුවේදී වෑන්ඩර් පෝර්මවලට මුදල් බාරගනු නොලැබේ.

7. ඕනෑකලොත් භාරගන්ට යෙදුන බඩුවල සැම්පල්ස් දියයුතුයි.

8. බාරගන්ට යෙදුන වෑන්ඩර්කාරයා විසින් මෙහි පහත පෙණෙනාකාර ඇප තිබූ වෑන්ඩරය සමග එවන බප්පුව අත්සන්කරන්ට ඕනෑය. පෝර්මකොළ ගන්ට බැඳපු මුදල ඇප මුදලේ කොටසක්මෙන් බාරගනු ලැබේ.

9. ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයවෘත්තීය අවසරය කලින් ලියවිල්ලකින් ලබාගත්තේ නැතිව කිසිම කොන්ත්‍රාත්තුවක් අත්කිසිකෙනෙකුට පැවරිය නොහැකිය.

10. ඉහත සඳහන්කරණලද සියලුම වගන්ති ඉක්මනොකරන්නාවූ වෑන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර පිලිනොගන්නබව දකයුතුයි.

11. යම් වෑන්ඩරයක් නොහොත් සියලුම වෑන්ඩර්ස් අහස්කිරීමට සහ යම් වෑන්ඩරයකින් හෝ සම්පූර්ණයෙන්ම අවුරුදු එකකට දෙකකට නොහොත් තුනකට කොටසක් බාරගැනීමට අණවුට බලය තිබේ.

12. වැඩිදුර කාරණ ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයවෘත්තීය දූතනත හැකිය.

වසි 1915ක්වූ ජූනි මස 19වෙනි දින කොළඹදීය. (අත්සන්කලේ), බිබිලිවි. සී. එච්. ප්‍රීප්, ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයවෘත්තීය වෙනුවට.

ඉස්පිරිතාලේ නම.	සපයන්ට ඕනෑ කෑම විසාර.	පෝර්මකොළ ගන්ට	
		බැඳියයුතු මුදල.	ඇප මුදල.
		රු.	රු.
දිඹුල ඉස්පිරිතාලය	.. උයාපු කෑම සහ එලකිරි නැතුව	.. 200	.. 400
මහාබය ඉස්පිරිතාලය	.. උයාපු කෑම සහ එලකිරි 50	.. 100

[Tenders for Provisioning Hospitals, Tissamaharama, Jaffna, &c.,]

1. වසි 1915ක්වූ ඔක්තෝබ්‍ර මස 1වෙනි දින පටන් වසි 1918ක්වූ සැප්තැම්බ්‍ර මස 30වෙනි දින දක්වා මීට යාකර තිබෙන උපලේඛනයේ සඳහන්වෙන ඉස්පිරිතාලවලට කෑම සැපයීමට වෑන්ඩර්ස් භාරගනු ලැබේ.

2. සියලුම වෑන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර කොපි දෙකක් ඇතුළු එක කවරයේ දමා මුද්‍රකර කොළඹ අදායමේ කොන්ට්‍රෝලර්තුමාගේ කන්තෝරුවේ වෑන්ඩර් බෝර්ඩ් ප්‍රධානතැන නමට එවියයුතුයි.

3. වෑන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර අදායමේ කොන්ට්‍රෝලර්තුමාගේ කන්තෝරුවේ වෑන්ඩර්ස් පෙට්ටියේ දැමිය යුතුයි නොහොත් නැපැලෙන් එවිය යුතුයි.

4. මුද්‍රකරපු වෑන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර ඇන්විලොප් එකේ වම්පැත්තේ ඉහල “————— ඉස්පිරිතාලයට කෑම සැපයීමට වෑන්ඩරය” යන වාසගම ලියා 1915ක්වූ ජූලි මස 20වෙනි දින දවල් 12ට ප්‍රථම අදායමේ කොන්ට්‍රෝලර් තුමාගේ කන්තෝරුවට ලැබියයුතුයි. ඉස්පිරිතාලයේ නම ඇන්විලොප් එකේ සටහන්කළ යුතුයි.

5. වෑන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයවෘත්තීය ලබාගතහැකි පෝර්මකොලවල ඉල්ලුම් කළ යුතුයි. නියම පෝර්මකොල නැතුව වෙන අන්දමකින් ඉල්ලුම්කලාට භාරනොගන්න බව දකයුතුයි. වෑන්ඩර් කබ දැකියේ වැරද්දක් හරිගැස්සුම්ට වෑන්ඩර්කාරයාගේ පුරුදු අත්සනේ මුලකුරු තබන්ට ඕනෑය; එසේ නොකලොත් ඒ වෑන් ඩරය බාරනොගන්ට පුළුවන.

6. වෑන්ඩර් පෝර්මකොල ඉල්ලුම්කරන්ට ප්‍රථම මෙහි උපලේඛනයේ සඳහන් කර තිබෙන ප්‍රකාර කම්මේරියක මුදල් බැඳ කුම්භන්සි ගෙනෙන්ට ඕනෑය. යම් අයෙක් වෑන්ඩරය එව්වාසින් පසු කොන්ත්‍රාත්තුවට බැඳෙන්ට බැරිය කිවොත්, එසේ නැතුව ඔහුට ඊට නියම ඇපය දෙන්ට බැරිවුනොත් එම අය විසින් පෝර්මකොළ ගනිද්දී බැඳපු මුදල රුපසන්තක වෙනවා ඇත. තවද එම අයට අණවුණි කොසිම කොන්ත්‍රාත් එකකට බැඳෙන්ට නුපුළුවන් හැරියට ඔහුගේ නම අණවුණි කොන්ත්‍රාත්වලට බැඳෙන්ට නුපුළුවන් අයගේ ලැයිස්තුවට ඇතුළත්කරනු ලැබේ. කොන්ත්‍රාත්තුව සම්පූර්ණයින් පසු පෝර්ම කොළ ලබාගැනීමට බැඳපු අතින් මුදල අපසු ගෙවනවා ඇත. ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයවෘත්තීය කන්තෝරුවේදී වෑන්ඩර් පෝර්මවලට මුදල් බාරගනු නොලැබේ.

7. ඕනෑකලොත් භාරගන්ට යෙදුන බඩුවල සැම්පල්ස් දියයුතුයි.

8. බාරගන්ට යෙදුන වෑන්ඩර්කාරයා විසින් මෙහි පහත පෙණෙනාකාර ඇප තිබූ වෑන්ඩරය සමග එවන බප්පුව අත් සන්කරන්ට ඕනෑය. පෝර්මකොල ගන්ට බැඳපු මුදල ඇප මුදලේ කොටසක් මෙන් බාරගනු ලැබේ.

9. ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයවෘත්තීය අවසරය කලින් ලියවිල්ලකින් ලබාගත්තේ නැතිව කිසිම කොන්ත්‍රාත්තුවක් අත්කිසිකෙනෙකුට පැවරිය නොහැකිය.

10. ඉහත සඳහන්කරණලද සියලුම වගන්ති ඉක්මනොකරන්නාවූ වෑන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර පිලිනොගන්න බව දකයුතුයි.

11. යම් වෑන්ඩරයක් නොහොත් සියලුම වෑන්ඩර්ස් අහස්කිරීමට සහ යම් වෑන්ඩරයකින් හෝ සම්පූර්ණයෙන්ම අවුරුදු එකකට දෙකකට නොහොත් තුනකට කොටසක් බාරගැනීමට අණවුට බලය තිබේ.

12. වැඩිදුර කාරණ ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයවෘත්තීය දූතනත හැකිය.

වසි 1915ක්වූ ජූනි මස 22වෙනි දින කොළඹදීය. (අත්සන්කලේ), බිබිලිවි. සී. එච්. ප්‍රීප්, ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයවෘත්තීය වෙනුවට.

ඉස්පිරිතාලේ නම.	සපයන්ට ඕනෑ කෑම විසාර.	පෝර්මකොළ ගන්ට	
		බැඳියයුතු මුදල.	ඇප මුදල.
		රු.	රු.
නිස්සමහාරාමයේ ඉස්පිරිතාලය	.. උයාපුකෑම සහ එලකිරි	.. 100	.. 200
යාපනේ ඉස්පිරිතාලය	.. එම	.. 200	.. 400
කැලෑබොක්කේ ඉස්පිරිතාලය	.. එම	.. 200	.. 400
මස්කෙලියේ ඉස්පිරිතාලය	.. එම	.. 200	.. 400
පුත්තලමේ ඉස්පිරිතාලය	.. එම	.. 200	.. 400
නාවලපිටියේ ඉස්පිරිතාලය	.. එම	.. 300	.. 600
රත්නපුරේ ඉස්පිරිතාලය	.. එම	.. 300	.. 600

[Tender for Ferry Rents, Colombo District.]

වම් 1915වේ ඔක්තෝබ්‍රි මස 1 වෙනි දින පටන් 1916වේ සැප්තැම්බ්‍රි මස 30 වෙනි දිනෙන් අවසාන මාස කාලයට මෙහි පහත සඳහන්වන බස්නාහිර පලාතේ පාලම් රේන්ද්‍ර මලේට ගැනීම පිණිස දෙන වැන්ඩර්ස් හෙවත් ඉල්ලුම්පත් 1915වේ ජූලි මස 6 වෙනි අඟහරුවාදා දවල් 12ට කොළඹ කම්මේරියේදී බස්නාහිර පලාතේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් බාර ගනු ලැබේ.

මෙහි පහත දක්වන එක එක රේන්ද්‍රයට වෙන වෙනම වැන්ඩර්ස් හෙවත් ඉල්ලුම්පත් දියයුතුයි.

භාරගන්නාලද ඉල්ලුම්පත්‍රය අයිතිකාරයා විසින් දෙළොස් මාසයක හත් මුදලෙන් දහයෙන් කොටසක් සල්ලිවලින් වහාම මෙහි කඩන්නට ඕනෑය. එම ඉල්ලීම උතුමාණන්වහන්සේ විසින් බාරගන්නට යෙදුණේ නම්, ඔහුගේ ඉල්ලීම උතුමාණන් වහන්සේ විසින් ඒත්තුගත් බව දැනුණදුන් දින පටන් 30 දවසක් ඇතුළතදී 12 මාසයකට ඉල්ලු ගණනෙන් දෙකෙන් පංගුවකට වටිනා ඇප ඒත්තුගත් මුද්‍ර බප්පුවලින් හෝ තුනෙන් පංගුවකට වටිනා ඇප මුදලෙන් හෝ නිබා සම්පූර්ණ කරන්නට ඕනෑය.

ඇප පිණිස නිබනලද බප්පු සෝදිසිකිරීම සඳහා අණුවේ අද්වකාත් උන්නාන්සේට ගෙවියයුතු ගාස්තුවද, ඇප බප්පු සැදීමටද, ඒවා සෝදිසිකර සම්පූර්ණකිරීමටද, ඉඩම් කක් සේරු කෙරීමට සහ ඇප බප්පු රිජිස්ටර් කෙරීමටද, වම් 1909ක්‍ර 22 වෙනි අඟ පණත අන්දමට බප්පුවලට අලවන්නට ඕනෑ මුද්‍ර ගාස්තුවද ඔහු විසින් ගෙවන්නට ඕනෑය.

ඇප වෙනුවෙන් නිබනලද ඉඩම්වල බප්පු ඒවා මීට ප්‍රථම ඇපේකට නොහොත් උකසකට යටත් නැති බවට ඉඩම් ලියාපදිංචිකරණ රිජිස්ත්‍රාර්තූනගෙන් සහතිකපත්‍රයක් ලබාගත යුතුයි. මේ සහතිකපත්‍රය ලබාගැනීමට ඕනෑකරණ විශදම ඇප නබන අය විසින් දැරිය යුතුයි.

මේ ගැණ වැඩිදුර කාරණ අණුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ ගෙන් ඉල්ලුම්කළහිට දැනගන්නට පුළුවන.

ප්‍රධාන පාරවල්වල පාලම් රේන්ද්‍රය.

A.—නගරයට අයිති පාලම්.

- (a) පස්වෙහෙල් නමැති කොටුපල.
- (b) උඩඅදින පාලමේ ඇල රේන්ද්‍රය. (ගැන්ඩිපාස්).
- මෝදර කොටුපල් රේන්ද්‍රය.

B.—ගාල්ලට යන පාරේ.

සේනමුල්ල ගොරකපොල සහ දිගල කොටුපල් රේන්ද්‍රය. සේනමුල්ලේ රේන්ද්‍ර කොටුපලේ දැනට නිබෙන පාලම් පාරුව වම් 1912ක්‍ර 22 ජූලි මස 1 වෙනි දින සිට අඟහරුවාදා දවස් එම රේන්ද්‍රය ගන්නාදු ඇස මිනිසුන් පමණක් එගොඩ මෙහෙයව කරන්නට ඕනෑබවත් ඒ පිණිස ඔහුගේ විශදමෙන් ඒජන්ත උන්නාන්සේ පිලිගත් බරුවක් තමන්ගේ විශදමෙන් කඩන්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනුම්දෙන්නේය.

ප්‍රධාන පාරවල් නොවන පාලම් රේන්ද්‍රය.

A.—කොළඹ දිසත්‍රිකාවේ.

- හන්වැල්ලේ කොටුපල් රේන්ද්‍රය.
- පුගොඩ කොටුපල් රේන්ද්‍රය.
- කිත්තන්පත්‍රුවේ ඇල රේන්ද්‍රය.

B.—මිගමු දිසත්‍රිකාවේ.

- සිදුවේ කොටුපල් රේන්ද්‍රය.
- මිගමුඇලේ පල්ලන්සේනේ පාලම් රේන්ද්‍රය. මිගමු ඇලේ පාලම් ඇලට ඇතුල්වෙත ස්ථානය රේගුවට යන පාරේ පාලම් රේන්ද්‍රය. මෙයින් එක රේන්ද්‍ර පලකට ගෙවා අනිත් රේන්ද්‍රපලෙන් නිදහස්ව යන්නට පුළුවන.

එම්. ඩී. රේපාක්ස්, අණුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ.

වම් 1915ක්‍ර 22 ජූනි මස 22 වෙනි දින කොළඹ කම්මේරියේදීය.

[Tender for Toll Rents, Southern Province.]

මෙහි පහත සඳහන්වන දකුණු දිසාවේ කොටුපල් රේන්ද්‍ර වම් 1915ක්‍ර 22 ජූනි මස 1 වෙනි දින පටන් 1916ක්‍ර 22 සැප්තැම්බ්‍රි මස 30 වෙනි දින දක්වා අණුවෙන් බදු ගැණීමට එවනලද මුද්‍රෙන් ඉල්ලුම්පත් දකුණු දිසාවේ අණුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් බාරගනු ලැබේ.

2. මතුකී මුද්‍රෙන් ඉල්ලුම්පත් මතුවට ගෙවත් ඇත්විලොප් උඩ Tender for Toll Rents “කොටුපල් රේන්ද්‍ර සඳහා ඉල්ලුම්පත්‍ර” යන වාසගම ඇතුළු වම් 1915ක්‍ර 22 ජූලි මස 9 වෙනි සිකුරාදා පස්වරු 2 ක වනතුරු ගාල්ලේ කම්මේරියේදී බාරගනු ලැබේ. එහිට එහිදී ඒවාගේ මුද්‍රකඩා බලනවා ඇත. නවද ඉල්ලුම්පත් දී සිටින සෑමදෙනාම ඉදිරිපිටට ඇතින් නැතහොත් තමන් විසින් වෙන අයෙකුට නිසි බලයක්දී ඔහු එවා හෝ ඒ දෙනලද ඉල්ලුම්පත් සැබෑවූ ඇත්තේ ඒවා බවට ඒජන්ත උන්නාන්සේට ඒත්තුගන්නට ඕනෑය.

සතුටුදායක ඉල්ලුම්පත්‍රයක් ලැබුණේ නැත්නම් යම් ඉල්ලුම් පත්‍රයක් හෝ සියලුම ඉල්ලුම්පත්‍ර නිසිප්‍රකාශිතව අයිතිවාසිකම අණුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේට කඩාගන්නාලදී.

3. අණුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් උතුමාණන් වහන්සේ වෙත බප්පුකර සිටීමට කෝරුගන්නාලද ඉල්ලුම් පත්‍රය අයිතිකාරයා විසින් ඉල්ලාපු ගණනෙන් දහයෙන් කොට සකට වැටගෙන මුදල් ගණන සල්ලිවලින් වහාම ඇප තබන්නට ඕනෑවා පමණකුත් නොව එම ඉල්ලීම උතුමාණන්වහන්සේ විසින් බාරගන්නට යෙදුණේ නම්, ඔහුගේ ඉල්ලීම උතුමාණන් වහන්සේ විසින් ඒත්තුගත් බව දැනුණදුන් දින පටන් 30 දවසක් ඇතුළතදී එම ඉල්ලු ගණනෙන් දෙකෙන් පංගුවකට වටිනා ඇප මුදලෙන් හෝ නිබා සම්පූර්ණකරන්නට ඕනෑය. නවද ඇප බප්පු සම්පූර්ණකරනතුරු මාසයක බදු මුදල අත්පිට බදින්නට ඕනෑය.

4. මුදලෙන් ඇප සම්පූර්ණකරනවා නම් විකිණීම දවසේ ඇපේට තබන්නට යෙදුන දහයෙන් කොටසකට වැටගෙන මුදල අවුරුද්දේ අත්නිම භාරමාසේට ගෙවියයුතු මුදලෙන් කොට සක් හැරියට බාරගනු ලැබේ. වටිනා ඇප එත්තුගත් මුද්‍ර බප්පුවලින් සම්පූර්ණකරනවා නම් ඉහතකී දහයෙන් කොටසක් රේන්ද්‍ර මුදල් ප්‍රවේසමට ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් කඩා ගන්නට යෙදෙනවා ඇත.

5. ඇප පිණිස නිබනලද බප්පු සෝදිසිකිරීම සඳහා අණුවේ අද්වකාත් උන්නාන්සේට ගෙවියයුතු ගාස්තුවද, ඉඩම් තක්සේරුකිරීමට සහ ඇප බප්පු රිජිස්ටර්කිරීමට ගෙවිය යුතු මුද්‍ර ගාස්තුවද ඔහු විසින් ගෙවන්නට ඕනෑය.

6. ගැනුම්කාරයා විසින් රේන්ද්‍රපලේ පාරේ දෙපැත්තේ භාර 100ක් දුර පෙහෙන නරු එලි දෙකක් තබන්නට ඕනෑය.

7. ඇප වෙනුවෙන් නිබනලද ඉඩම්වල බප්පු ඒවා මීට ප්‍රථම ඇපේකට නොහොත් උකසකට යටත් නැති බවට ඉඩම් ලියාපදිංචිකරණ රිජිස්ත්‍රාර්තූනගෙන් සහතික පත්‍රයක් ලබා ගත යුතුයි. මෙම සහතිකපත්‍රය ලබාගැනීමට ඕනෑකරණ විශදම ඇප නබන අය විසින් දැරිය යුතුයි.

මේ ගැණ වැඩිදුර කාරණ අණුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ ගෙන් ඉල්ලුම්කළහිට දැනගන්නට පුළුවන.

අණුවේ කොටුපල රේන්ද්‍රය, ගාලු දිසත්‍රිකාවේ.

- දෙඩන්ගොඩ කොටුපල රේන්ද්‍රය.
- ෆල්පාකොට කොටුපල රේන්ද්‍රය.

ඒ. එම්. ඊගන්, අණුවේ ඒජන්ත නැත වෙනුවට.

වම් 1915ක්‍ර 22 ජූනි මස 19 වෙනි දින ගාල්ලේ කම්මේරියේදීය.